

ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА В КУРОРТНОМ



Ежегодно 28 мая в Курортном районе празднуют День пограничных войск. Его широко отмечают и действующие стражи границы, и ветераны вместе со своими семьями. На улицах флаги, улыбки и люди в зеленых фуражках. История Сестрорецка неразрывно связана с историей границы нашего государства на его северо-западных рубежах.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ ВОЙНЫ

Торжественные мероприятия начались на пересечении ул. Пограничников и ул. Володарского в Сестрорецке с открытия Сквера имени генерала пограничных войск Андрея Андреева. Во время советско-финляндской войны 1939-1940 годов он командовал 3-м отдельным лыжным пограничным полком в составе 7-й армии. С началом Великой Отечественной войны прошел путь от командира 5-го пограничного отряда Ленинградской области до заместителя командующего 47-й армией 1-го Белорусского фронта. В 1944-1945 годах форсировал Вислу и освобождал Польшу от фашистов. Участвовал в Берлинской операции. Овладел городом Потсдамом. 20 апреля 1945 года ему присвоено звание генерал-лейтенант. Награжден двумя орденами Ленина, пятью орденами Красного Знамени, орденами Кутузова 1-й степени, Богдана Хмельницкого 1-й степени, Суворова 2-й степени, Красной Звезды, «Знак Почета», медалями и иностранными орденами.

На открытие сквера приехали родственники Андрея Матвеевича. Его внук Дмитрий привез с собой капсулу с землей с Кунцевского кладбища, где в 1983 году был похоронен его дед.

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

Памятные мероприятия продолжились церемонией возложения цветов к бюсту А. И. Коробицына в сквере Пограничников.

В мероприятии принимали участие председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский, вице-губернатор Санкт-Петербурга Анатолий Повелий, начальник Пограничного управления ФСБ России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант Сергей Дорофеев, глава администрации Курортного района Александр Забайкин, депутат Законодательного собрания Александр Ходосок, глава МО г. Сестрорецк Андрей Иванов, ветераны-пограничники, жители и гости Сестрорецка.

— Сестрорецк долгие годы был пограничным городом и до сих пор хранит традиции стражей наших рубежей. Каждый год мы собираемся здесь и торжественно отмечаем этот день. В 1941 году погранзащиты первыми приняли удар врага. И в мирное время они вступают в бой с теми, кто посягает на нашу землю, о чем свидетельствует подвиг Андрея Ивановича Коробицына. Сегодня в непростое время служащие пограничной охраны вновь стоят на передовой, защищая нашу великую Родину, — сказал Александр Бельский.

Напомним, Андрей Иванович Коробицын 21 октября 1927 года,

находясь в одиночном пограничном наряде, наткнулся на четырех вооруженных нарушителей границы (по официальной версии — диверсантов, готовивших террористический акт в Ленинграде) и вступил с ними в бой, в котором получил смертельное огнестрельное ранение, но смог преградить путь врагам. В том же бою был ранен один из нарушителей.

— В своем поздравлении президент России Владимир Путин особо отметил серьезность службы, которую ведут Пограничные войска. То, как они первыми встречали врага в 1941 году, то, как стражи границы несут свою службу сейчас, воз-

ле зоны проведения специальной военной операции. Сегодня по поручению губернатора Александра Беглова мы по традиции посадим деревья в знак того, что мы за жизнь, мы — за мир, мы — за процветание нашей страны и нам никто не имеет права угрожать, — отметил вице-губернатор Санкт-Петербурга Анатолий Повелий.

По сложившейся традиции в сквере Пограничников почетные гости посадили саженцы деревьев. В этот раз это были несколько молодых сосен.

— Я хотел бы поблагодарить руководство Курортного района и руководство муниципального образования города Сестрорецка за то, что вы делаете и для воспитания подрастающего поколения, и для сохранения исторической памяти нашего народа. В том числе здесь,

в конкретном месте, по конкретным событиям, которые имеют значение для любого пограничника, — отметил начальник Пограничного управления ФСБ России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области Сергей Дорофеев.

После торжественного митинга жителям Сестрорецка и гостям города показали приемы рукопашного боя «Действия пограничного наряда по задержанию нарушителя государственной границы с применением служебной собаки». Завершился праздник выступлением ансамбля песни и пляски Пограничного управления «Невский дозор».

Всех участников и зрителей ожидала вкусная солдатская каша на полевой кухне.

